

晁家墟、晏镜岭点燃假日滨海游

国企运营推动文旅升温，“五一”假期共接待游客128700人次，文旅视频帐号浏览量超60万次



▲晁家墟为玩家带来的欢乐感满满。
▶沉浸式体验民俗文化。

■记者 严志强 通讯员 葛源源

本报讯 今年“五一”假期黄金周期间，我市滨海旅游各景区一如既往颇受游客青睐。5月6日，记者从茂名市水东湾新城控股集团有限公司（下称“茂名新城集团”）获悉，由该集团运营的晁家墟、晏镜岭景区在“五一”假期共接待游客128700人次，多元化活动引流成效明显，取得了良好的社会反响和经济效益。

精心策划丰富多彩活动

“来‘趁墟’吧！”茂名新城集团及其下属茂名新城旅游服务有限公司（下称“新城旅游公司”）为迎接“五一”假期客流高峰，以“文化传承+沉浸式体验”为核心，在晁家墟打造了涵盖体育赛事、民俗文化、音乐演唱的多元化活动矩阵，优化节庆氛围布置，为广大游客带来了充满滨海旅游特色的丰富文化体验。

“五一”假期前，由茂名新城集团指导，新城旅游公司主办的“追虹踏浪·悦动里街”彩虹跑活动于4月26日在中国第一滩至



于开合变换的竹竿阵中，零基础也能轻松体验。孩童跳跃欢笑，情侣牵手共舞——这不仅是释放活力的快乐时刻，更是乡村文旅蓬勃发展的生动写照。身着华美汉唐服装的表演者化身灵动的“不倒翁”，轻盈摇摆，轻挥罗袖送出糖果，每日定点演出吸引大量游客围观，成为晁家墟最具传播力的网红打卡项目之一。

注重提升游客文旅体验感

“慢节奏”是当下文旅的一种选择，如何营造相应的假期氛围，是景区运营团队的必答题。走进晁家墟，当潮声遇见旋律，一场治愈心灵的听觉盛宴在塘霞客厅前广场上上演。专业乐队倾情献唱，带来别具一格的滨海音乐体验。慵懒倚坐在露营椅上，在音符与海风的拥抱中，找到属于自己的松弛时刻。

在晁家墟出海口，鸳鸯天鹅雕塑以流畅的弧线勾勒出灵动的滨海诗意，已成为南海岛两点一线的新地标。白天，两只天鹅与碧海蓝天相映成趣；入夜后，投光灯为其披上光亮的羽衣，吸引大量游客前来打卡。

枕浪听风，星空为幕——海风露营地将野趣与舒适完美融合。当亲朋好友在沿海防风林下一起撒野、奔赴自然，来一场和山海的浪漫邂逅，体验一日闲人生活。“这是我们打造的微度假场景，营造别具一格的滨海休闲体验。”新城旅游公司领导表示。

运营成效实现多重突破

据统计，“五一”假期期间，新城旅游公司自营抖音号、微信视频号景区主题视频引流成效明显，帐号累积曝光超60万次。本次“五一”假期，新城旅游运营

实现了文化传播、经济效益与品牌建设的多重突破，为暑期旺季运营提供了可复制的创新模板。当前，茂名新城集团积极落实茂名新城党工委、管委会的部署要求，正系统推动晁家墟整体提升工作；创新运营模式，引入有经验的市场主体投资晁家墟项目，参与晁家墟升级改造和整体经营，让景区旺得起来；多措并举引流，突出交通、景区、营销引流，让游客走得进来；完善配套功能，谋划建好民宿一条街、星级酒店、主题公园，让游客留得下来；丰富场景供给，加快建设晏镜岭太空舱新型文旅产业示范基地，策划精品活动，激活有福城，让游客逛得起来。茂名新城集团及新城旅游公司将持续深化“场景营造+内容创新”双轮驱动模式，加速向“打造沉浸式文旅目的地”转型升级，让晁家墟持续出新、出圈、出彩。

深化改革 释放动能 市国资公司奋力书写转型升级答卷

本报记者 严志强 通讯员 周鸿鹏 林海辉 林晓妍

近年来，茂名市国有资产经营公司（下称“市国资公司”）深入贯彻落实党的二十大精神，围绕省委“1310”具体部署和市委“1359”工作思路以及市国资委重点任务，深化改革提质增效，奋力推动企业转型升级，为服务国家战略和茂名经济发展注入新动能。

深入培根铸魂，凝聚改革向心力

以党建促改革，市国资公司“聚力强基”夯实基层战斗堡垒。针对下属企业党组织未实现全覆盖的问题，市国资公司通过富达公司、和立公司、机动车检测公司、茂创公司、茂煌公司和康森公司等企业党员为基础，分别组建富达和茂创联合党支部，实现党组织对所属企业100%覆盖。以“五强五力”为抓手，撤并下属公司16个党支部，重新组建2个党总支5个党支部，解决了一些企业多年来的历史问题。紧接着，运用“提质创优”激活党建融合引擎，组建党员先锋队、党员突击队，鼓励党员干部立足岗位争先创优，在项目建设、业务销售、乡村振兴、实施“百千万工程”以及安全生产等方面发挥好党员先锋模范作用，有效推动党建与业务同频共振。

此外，市国资公司紧抓组织廉政建设，重拳出击反腐整治，对违反政治纪律、管理不力、造成企业多年亏损的4家企业主要领导实施免职和调整，并把相关违纪线索移交纪检监察部门，始终保持高压不松劲、震慑不停步的反腐败斗争态势。

聚焦提质增效，夯实管理压舱石

市国资公司坚持稳中求进的发展总基调，优化传统产业。

针对大环境下传统产业市场竞争激烈持续下降的情况，市国资公司领导班果断决策，积极采取措施动真碰硬打出改革“组合拳”，把历史问题逐一梳理，分类施策。

对市公安局划转的7家企业实施同业重组整合，通过整合配齐配强企业经营班子，实施精细化管理降本增效，加大开展考评激励等多项攻坚行动，消除企业内耗，抱团发展，形成安保押运、机动车检测、驾培、建筑等链条式产业集群。

对多年来亏损严重的2家下属企业，进行大刀阔斧改革瘦身健体，整改历史遗留不合理服务合同，引入第三方合作经营，搞活经营机制，2024年年末2家企业亏损大幅度减少。理顺、攻克企业历史遗留“堵点”“难点”问题，改善转型发展内部环境。通过“抓前端、治未病”的原则，理顺多年来7家原公安企业办公场所没有保障、经营利润上缴机制不合理、政府购买服务费被拖欠、帮助企业发展上的实际困难，帮助企业轻装上阵。以法治思维和法治方式化解了市国资公司历史遗留涉4.76亿元的工程项目款问题，有效化解企业经营风险。认真践行新时代“枫桥经验”，把信访工作做细做实，积极处理99家破产清算“僵尸企业”历史遗留问题，维护稳定发展内部环境。

持续提升管理水平。完善现代企业治理结构，形成了党委把方向、管大局、保落实，董事会定战略、做决策、防风险，经理层谋经营、抓落实，强管理的公司治理机制。持续对劳动、人事、分配“三项制度”改革，率先在我市市属国企推行职业经理人制

度，实施差异化薪酬，探索超额利润分享、贡献激励等中长期激励工具，推行全员绩效考核与末位调整和不胜任退出机制，落实企业管理人员能上能下、员工能进能出、收入能增能减机制。建设财务结算中心，实行财务会计集中核算，规范财务收支管理，严控成本支出。做好人才支撑，优化人才管理，积极探索“人才飞地”建设，破解企业引才育才困局。

聚力新赛道，激活发展新引擎

国资国企抓经营是核心要务，市国资公司通过优化资源配置、提升运营效率，积极开辟经营的新赛道。

布局医药保健、医疗器械大健康产业板块，赋能我市医疗事业改革高质量发展。实施“智慧中医AI诊疗服务项目”。与巨头科技企业合作，推动我市智慧中医AI服务诊疗、诊中、诊后全面覆盖，打通基层医疗机构中医药服务“最后一公里”，让千家万户受惠高端的智慧中医AI诊疗，实现城乡“智慧平权”。扩容提质市市区社区医疗机构中医诊疗水平和提升科研教学能力，打造高效益性、创新性、可持续性可复制性的茂名市数字中医示范区，加快开发推广至粤西、二广地区，争取在5年内实现项目整体上市。推进组建茂名市医学检验中心。利用国企平台优势，推动区域医疗检验资源整合，统一检测标准、共享高端设备和技术团队，实现区域医疗检验数据跨机构互联互通互认，减少基层医疗机构重复投入，降低患者诊疗成本。根据2024年我市医学检验和病理诊断市场规模预计为15



市国资公司组织下属机动车检测公司开展技能大比拼。

亿元，该项目预计短期收入约5000万元/年，中期约3亿元/年。建设区域性医药配送供应链（SPD）项目。成立国有医疗器械、医药供应公司，开展医疗器械、医药集采配送业务。目前该中心已陆续中标多个医院、医疗机构采购项目并已开始供货，发展态势良好。

筹备储备林基地建设项目，助力“百千万工程”。成立储备林公司，推进储备林基地建设，项目拟投资20亿元，利用储备林金融政策工具属性，挖掘我市林业资源碳汇交易、林下经济、康养、生态旅游等产业，撬动我市价值近千亿元绿色可再生能源产业链。

加强招商引资，厚植转型发展势能。根据市委、市政府的工作要求，强化招商引资“一把手”工程，引入巨头风电企业合作建设我市3918MW乡村振兴分散式风力发电项目，预计投资额为235.08亿元，项目建设覆盖茂南、

化州、高州、信宜、电白等县区。项目利用储备林的土地、林地资源，采取“林场+风电+文旅”进行开发建设，带动当地旅游业、服务业发展经济，并引入下游产业集群，创造就业岗位，推进区域经济发展。

布局国有物业管理板块，打造国有物业管理标杆。成立国有物业管理公司，接收管理央企移交的“三供一业”分离资产和业务。与佛山国有物业管理公司合作，进军市政环卫保洁、绿化业务，推动整合我市医院、学校等公共资源实现“一盘棋”运营，实现国有资产增值和民生服务双提升。

经过一系列措施，市国资公司连续两年超额完成市国资委下达的经营利润指标任务，2024年末净利润848.82万元，同比增长320%。经营效益稳中有升，新产业板块蓬勃发展，挑起转型升级大梁，为我市国有企业做强做优做大注入强劲动力。

增值税发票数据显示：“五一”假期消费强劲

新华社北京5月6日电（记者申铖）记者从国家税务总局了解到，最新增值税发票数据显示，“五一”假期，全国消费相关行业销售收入同比增长15.2%。其中，消费品以旧换新政策带动家电及通讯器材类商品消费需求旺盛，家居用品及珠宝首饰消费增幅较高，个性化旅游服务消费受到青睐。

家电通讯类商品及新能源汽车消费需求旺盛。“五一”假期，在以旧换新政策持续发力带动下，家电及通讯器材类商品消费火爆。家用电器和音像器材销售收入同比增长167.5%；其中，冰箱、洗衣机等家用电器零售同比增长169.8%，电视机等家用视听设备零售同比增长153.1%。智能手机等消费电子产品纳入购新补贴范围，通讯器材销售收入同比增长118%。

家居用品及珠宝首饰消费增势较好。“五一”假期，家居日用产品消费形势较好，家具、卫生洁具、厨具、灯具销售收入同比分别增长1.7倍、68.7%、30.1%、15.7%。绿色健康消费势头较好，自行车等代步设备销售收入同比增长1.1倍，营养和保健品销售收入同比增长5.5%。黄金价格上升带动珠宝首饰销售收入同比增长14.4%。

线上线下消费热度同步升温。“五一”假期，综合零售销售收入同比增长28.7%。其中，线下百货零售、超市销售收入同比分别增长34.5%、8.9%，线上互联网零售业销售收入同比增长34.7%，反映线下线上消费双双增势较好。

体验式旅游服务消费持续受到青睐。“五一”假期，旅游游览和娱乐服务销售收入同比增长6.1%，其中名胜风景区、休闲观光服务、公园景区服务销售收入同比分别增长42.7%、65.6%和11.1%；特色民宿及文艺表演受到欢迎，民宿服务、文艺创作与表演服务销售收入同比分别增长17.9%、31.1%。

化州长坡村百亩玉米田迎来丰收 小田并大田 资源变资产



■文/图 记者 邹慧
通讯员 董天忠 陈广腾

本报讯 时下，化州市石湾街道长坡村的百亩玉米田正迎来丰收盛景（如图），青纱帐般的玉米秆上结满颗粒饱满的鲜食玉米，田间地头随处可见农户采收的忙碌身影。通过创新土地流转机制，这个曾经土地零散的小村庄，如今正书写着“小田并大田、资源变资产”的乡村振兴新篇章。

长坡村耕地分散、种植效益低的难题长期制约着乡村经济发展。2023年初，村集体以“土地集中流转+适度规模经营+多元合作发展”的模式，将村民的零散土地整合为连片产业基地，并引入广东海冠农业生态有限公司进行专业化运营。“现在土地租金一年每亩1000元，村民还能在家门口务工，收入得到了大幅增加。”村党支部书记李水庆算起经济账时满脸笑意。目前130亩示范基地已实现专业化耕作、标准化管理，土地利用效率大幅提升。

在石湾街道农业农村部门的技术支持下，玉米基地选用优质品种“太阳花3号”，采用地膜覆盖栽培技术和绿色防控技术，亩产突破2500斤，较传统种植增收30%。同时，该基地更引入了“订单农业”模式，与经销商建立起市场直供渠道，有效解决了销路问题。“我们的玉米从采摘上架不超过24小时，地头价每斤达3.6元。”基地负责人戴亚秀指着正在装车的运输车介绍。据测算，本轮采收季总产量将超13万公斤，已提供工作岗位30余个，务工村民人均日工资达120元。

石湾街道办主任彭海明表示，长坡村的模式将会推广至毛薯、番薯等特色产业，未来三年计划在全街道建成约5000亩的现代农业产业基地，通过“土地流转+产业升级+品牌打造”三链融合，让更多农民分享土地增值收益。随着满载玉米的货车驶向大湾区，这片焕发生机的土地正在续写新时代的“丰收叙事”。

分类广告 小投入 大回报

广告热线: 2963992 2963993

遗失声明

广东省高州市大坡镇贺口龙冲村龚寿才遗失高州市农业农村局印制的《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》，证号N1440981MF3539460C-0008，现声明作废。

遗失声明

阮公礼遗失海洋渔业职务(机驾长)证书一本;证书编号:440923197912229333,现声明作废。

遗失声明

江林森同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:26868,现声明作废。

遗失声明

李建国遗失残疾证,证号:44098220061011161611,现声明作废。

遗失声明

茂名市电白区橘兴巷闸门厂遗失公章一枚,现声明作废。

2025年5月7日

遗失声明

彭程光同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:39376,现声明作废。

遗失声明

龙连芬遗失海洋渔业普通船员证书一本,证书编号:440923198401279854,现声明作废。

减资公告

茂名重力石化装备股份公司(统一社会信用代码:91440900194947496F)经股东会决议,拟向公司登记机关申请将公司注册资本由15,202.0748万元人民币减少至14,824.3435万元人民币。自本公告之日起45天内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保。

联系人:李观强 联系电话:0668-2243304
特此公告。

茂名重力石化装备股份公司
2025年5月7日